

### 世预赛4比1击败新加坡队,国足想要晋级十八强赛仍需战胜泰国队

# 这场胜利止了损,但还不足以解渴

■本报记者 陈海翔

一场4比1的胜利,让今晚来到天津奥体中心的42977名球迷满意而归,也让国足暂时回到正确的轨道。

说“暂时”,是因为在世预赛十八强赛门票的竞争中,中国队仍未建立起足够的优势。在今晚举行的同组另一场比赛里,韩国队客场3比0击败泰国队,目前以10分领跑,国足以7分之差,4分的泰国排名第三。如果无法在6月6日主场击败泰国队的话,国足要想出线,就必须在韩国客场拿分。但对于刚刚带队两周的国足主帅伊万科维奇而言,这场大胜至少可以让球队上下喘一口气。距离下一场关键战还有两个多月,克罗地亚人获得了宝贵的时间去更充分地了解中国足球,思考解题方案。

“被新加坡队逼平后,球队的心理压力很大。到天津后,我们总结得失,慢慢恢复自信。这场大胜来之不易,尤其是在先进球后马上被扳平的情况下,大家的心态没受到影响,依然严格执行技战术安排,我为球队感到骄傲!”打入两球送出一次助攻的武磊赛后如此说道。第21分钟,戴上队长袖标的武磊接张玉宁传球,单刀破门,帮助国足首开纪录;第84分钟,武磊左路高速突进,一脚抽射直接钻入球门远角;第90分钟,武磊及时传中,帮助韦世豪将比分锁定为4比1。

“这场比赛武磊作为队长表现得非常好,我很少单独评价某一名球员的表现,但今天武磊当选最佳实至名归。”伊万科维奇说。武磊是此役国足的最大亮点,他已在本次世预赛里打入五球。但由于在第67分钟领到黄牌,他将因纪律停赛而错过对泰国队的关键之战。届时,李源一也无法出场,这位30岁的国家队“菜鸟”中场在伊万科维奇手下连续两场首发,而且均有不错的表现,但他在对阵新加坡之战的第79分钟被红牌罚下。

“胜利将令球队树立信心,但我们非常清楚,在下一场比赛必须击败泰国队,才能确保晋级十八强。”伊万科维奇赛后没有回避两位主力将缺席关键战的事实:“武磊和李源一将会停赛,这是球队的损失。接下来,我们要更加深刻去认识中国球员,调整好球队的阵容,进一步做好磨合,争取用整体去弥补个人能力的缺失。”

摆在伊万科维奇面前的,还有中国球员的专注度问题。客场对阵新加坡时,专注度不足导致国足最被动,回天津后,伊万科维奇强调最多的正是“保持全场的专注度”。但遗憾的是,在实力平平的新加坡队面前,国足球员仍多次分心失误,失球也正因此——在本队进球后,新加坡中圈开球即大脚长传,左后卫刘洋在对身后情况完全不明的情况下,放弃追球并示意同伴上前拿球,被新加坡球员从后超过,轻松送出传中并扳平比分——教练再三强调,仍出现如此业余的场面,实在让人无语。

胜利总是美妙的,但这场胜利的意义只到今晚为止。伊万科维奇和他的国足,还需要去攀登更艰难的险峰。(本报天津3月26日专电)



国足大胜新加坡,没有辜负天津主场四万余名球迷的热情支持。

视觉中国

### 湖北四地法院一审宣判五起涉足球腐败案

# 中国足协原主席陈戌源被判无期徒刑

本报讯 综合新华社消息,3月26日上午,湖北省黄石市中级人民法院对中国足协原主席陈戌源受贿案一审公开宣判,对被告人陈戌源以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币1000万元;对其受贿违法所得依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2010年至2023年,被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和人员在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币8103万余元,其中400万元未实际取得。

黄石市中级人民法院认为,被告人陈戌源的行为构成受贿罪,数额特别巨大。其在中国足协任职期间,为多个足

球俱乐部和地方足协在赛事安排、联赛晋级、裁判判罚等事项上谋取不正当利益,严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境,给中国足球事业造成严重损害;为他人谋取职务提拔、调整,具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿400万元未遂;到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;揭发他人犯罪行为,经查证属实,具有立功表现;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款已全部追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

同日,湖北省黄石市中级人民法院对中国足协原副主席于洪臣受贿案一审公开宣判,对被告人于洪臣以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币200万元;对其受贿违法所得依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2010年至2023年,被告人于洪臣先后利用担任国家体育总局

足球运动管理中心副主任、中超联赛有限责任公司董事长、中国足球协会副主席、党委书记、国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席兼秘书长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和人员在公司经营、联赛晋级、赛事活动等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币2254万余元,其中350万元未实际取得。

黄石市中级人民法院认为,被告人于洪臣的行为构成受贿罪,数额特别巨大。其利用职务便利为多个足球俱乐部在联赛晋级、赛事活动、裁判判罚、球员转会等事项上谋取不正当利益,严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境,给中国足球事业造成严重损害;为他人谋取职务提拔、调整,具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿350万元未遂;到案后如实供述自己罪行,主

动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,受贿赃款部分追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

同日,湖北省咸宁市咸安区人民法院、松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院分别对中国足协原常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮受贿、行贿案,中超联赛有限责任公司原总经理董铮受贿案和武汉全民健身中心原副主任刘磊受贿、行贿案一审公开宣判,对被告人陈永亮以受贿罪、行贿罪并罚,决定执行有期徒刑十四年,并处罚金人民币220万元;对被告人董铮以受贿罪判处有期徒刑八年,并处罚金人民币200万元;对被告人刘磊以受贿罪、行贿罪并罚,决定执行有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币30万元。对三被告人受贿违法所得均依法予以追缴,上缴国库。

### WTT中国大满贯落户北京五年

本报北京3月26日专电(驻京记者彭丹)WTT中国大满贯花落北京。3月26日,记者从在京举办的相关发布会上获悉,北京成功获得了2024年到2028年WTT世界乒乓球职业大联盟中国大满贯主办权。

WTT系列赛是由国际乒联创立的全球职业乒乓球系列赛,大满贯是其中级别最高的赛事。今年WTT中国大满贯将于9月26日至10月6日在北京石景山首钢园举行,冠军将获得2000分世界排名积分。

WTT中国大满贯的主办城市缘何选在北京?国际乒联主席佩特拉·索林认为,北京是中国最早举办国际乒联世乒赛的城市,有着深厚的乒乓球底蕴,是举办中国大满贯的最佳地点。WTT董事史蒂夫·丹顿表示:“北京是中国的首都,能在这样一个标志性的地方举办WTT中国大满贯,我们感到无比自豪。这证明了这项运动的发展、WTT大满贯的吸引力,以及北京这座城市的独特魅力。”

一直以来,北京市致力于推动乒乓球运动在全民健身中的普及和发展。同时大力推动乒乓球进社区、进企业、进校园,持续为国家队输送人才,张怡宁、郭焯、马龙、丁宁、王楚钦等国乒名将均是北京的杰出代表。

刚刚夺得WTT新加坡大满贯男单冠军的王楚钦目前世界排名第一,他是在北京这座城市成长起来的乒乓球偶像。对于能够在家门口出战大满贯赛事,王楚钦表示十分期待:“我从小就来到北京学习乒乓球,是北京队培养了我。能够在这座城市比赛,我的心情非常特别、非常兴奋,期待在北京和其他的世界顶尖球员同台竞技。”

### FE电动方程式回归中国 上海站售票工作已启动

本报讯(记者吴妹)距离ABB国际汽联电动方程式世界锦标赛(FE)上海站开赛还有两个月的时间,FE电动方程式首席执行官杰夫·多兹昨天在新闻发布会上宣布,全电动系列时隔五年回归中国。FE电动方程式上海站将于5月25日和26日在上海上海国际赛车场展开角逐。

作为赛车运动中具有竞争性的世界锦标赛之一,中国见证了FE的起步,也见证了它的第一个“十年”。该系列赛诞生于2014年的北京,首场比赛以街道赛形式举行,其后连续四个赛季,北京、中国香港和三亚共举办过七场FE比赛,最近一次是在2019年3月。在FE的第十个赛季,该赛事重返中国,首次在上海举办。

“当我们庆祝这项全电动赛车运动诞生十年的同时,中国上海成为了完美的举办地。”据杰夫·多兹介绍,中国大约有1亿名赛车迷,有超过4.5亿名汽车迷,中国也是全球最大的电动汽车市场,全球20%的电动汽车在中国售卖,“我们非常期待向上海的车迷展示FE的世界。在电动方程式大多数比赛中,每场有超过100次超车,赛车最高时速可达320公里/小时。”

上海门票已开始销售,车迷们可通过“看个比赛”小程序或App,搜索“电动方程式”进行选购单日票和两日套票。FE以“亲民路线”为原则,制定了阶梯式票价。其中,单日票价249元起,双日套票最高为799元,同步开放儿童票、学生票。

### 再遭严重伤病

### 穆雷退役倒计时

本报讯(记者吴雨伦)“我正展望着自己的职业生涯终点,未来几个月我将竭尽全力,然后回家与家人在一起。”在北京时间昨日举行的迈阿密大师赛第三轮中以7比5、5比7、6比7(5)遭捷克选手马哈奇逆转后,三届大满贯得主穆雷再次道出了离别感言。

穆雷在决胜盘4比5时的一次救球中不慎扭伤左侧脚踝,当即露出痛苦的神情,医生为其进行治疗后,穆雷选择继续比赛。英国人赛后通过社交媒体宣布,经过初步诊断,自己的伤势确诊为距腓前韧带完全撕裂,跟腓韧带接近完全撕裂,将在很长一段时间内缺席比赛。

作为曾经的“四巨头”之一,穆雷在费德勒、纳达尔、德约科维奇统治的夹缝中求生存,曾获得2012年美网、2013年温网、2016年温网等三座大满贯冠军。然而,伤病最终成了他的阿喀琉斯之踵。早在2019年澳网,穆雷就曾宣布自己的职业生涯因伤走向终点。此后,他选择接受关节表面置换手术,经过漫长的康复期,于当年8月在辛辛那提大师赛上正式复出。2019年10月,穆雷在ATP250安特卫普站夺得复出后的首座ATP冠军,并获得当年ATP年度最佳复出奖。虽然回归后的穆雷依然能在低级别赛事里夺冠,但在更高级别的比赛里逐渐失去了竞争力。

今年2月,ATP500迪拜站第二轮负于法国人安贝尔后,穆雷就曾暗示即将退役。他当时哽咽地说:“可能今年夏天我就不会再打了。”如今在迈阿密大师赛再次遭遇严重伤病打击,即将37岁的穆雷也再次说出离别感言,也许这一次英国人的职业生涯真的要结束了。

■本报记者 吴妹

打开浦江画卷,片片帆影点缀其间。上海又一城市景观赛事——首届上海帆船公开赛昨天正式开幕。15条J80级帆船、八条ILCA6级帆船和三条双体帆船参与黄浦江巡游表演赛,扬帆江上,尽显英姿。

这场家门口的表演赛吸引了大批市民前往北外滩游客中心码头观看,还有刚刚从世界各地来到上海的帆船参赛选手们。3月29日至31日在滴水湖举行的群发赛,将有35条ILCA6级、25条J80级帆船的300名各国帆船运动员参赛。

“这是我第一次走出欧洲,第一次来到亚洲,就来到上海这座超棒的城市!”15岁的塞巴斯蒂安·奥夫韦根是本届比赛最年轻的国际选手,他来自“风车之国”荷兰,“帆船在荷兰是一项很受欢迎的运动,所以要成为顶尖运动员很难,但这个项目群众基础很好,有很多支持者。”从6岁开始接触青少年OP级帆船,到14岁进入ILCA6级(小帆船)的世界,奥夫韦根的训练量大约在每年500小时,这次来沪他打算以赛代练。

穿着印有东京奥运会会徽的运动服,库鲁德·曼西在赛事村里闲逛,遥控帆船游戏吸引了她的注意。这位埃及姑娘已不是第一次来中国比赛,她把此次上海之行看作为备战奥运前的一次轻松旅行:“我们昨天刚到上海,去了豫园,今天还计划游览一番,在这里我很享受。”曾参加过东京奥运会的曼西说,她现在正期待着巴黎奥运会的开幕。此次上海帆船公开赛,她将在ILCA6级帆船群发赛中与来自世界各国以及福建、海南、广东、江苏、四川、浙江、上海

等中国省市的运动员们一较高下。曼西说,上帆和奥运会不同,这里不分性别、不分年龄,选手们可以同场竞技。她甚至会想,如果家乡埃及也能举办类似上帆的比赛就好了:“说实话,帆船在埃及也不是一项很普及的运动。举办这样的比赛,能让更多人了解它。”

勇气和热爱不分年龄,帆船自然也是一项不为年龄设限的运动。在J80级帆船(大帆船)船队中,54岁的吉姆·约翰斯顿担任莉佳航海队的缭手和战术师,他笑称:“要是在别的运动中,54岁早就退休了,而我还可以再玩20年。”

在黄浦江边观赛的市民中,有一位82岁还在玩大帆船的老人周旭根。年轻时参加过海军的他,从上海肿瘤医院退休后,最开始接触的是帆板运动,随着体力渐渐不支,他从69岁起玩起了大帆船。“从我家开车到淀山湖47公里,我常常去。”周旭根加入了上海美帆游艇俱乐部,和其他四位伙伴一起共同驾驶J80级帆船,他能胜任舵手、缭手和中仓这三个位置的任意一个,“能在水面上驰骋的感觉太好了!船开起来,还有海鸥陪伴!”说起帆船运动,周旭根的热度由心而生:“帆船是一项很好的运动,体现出一座城市的品位。能在市中心近距离感受这项运动,不是一件好事吗?”

### 首届上海帆船公开赛昨天正式开幕

# 扬帆荡浦江 驭风迎上帆



上海又一城市景观赛事——首届上海帆船公开赛昨天正式开幕。 本报记者 陈龙摄